

tovo kislino. Prepeljali so jo v celjsko bolnico, kjer je podlegla zastrupljenju.

**Griža se je pojavila v precejšnjem obsegu po nekaterih krajih na Dolenjskem.**

**Za dijaško kuhinjo v Mariboru so nabrali na sedmini po † Jožefu Trampuš, bivšem posestniku v Nebovi pri Sv. Petru Din 170.— Darovalcem Bog povrnil**

**Blaznikova »Velika Pratika« za leto 1936 je izšla in se dobiva pri založniku, tiskarni J. Blaznika nasl. Ljubljana, Breg 10 in v vseh večjih trgovinah. Ta naš najstarejši slovenski ljudski koledar je res praktičen in zanimiv. Zato ga hoče imeti leto za leto vsaka slovenska družina. Letos mu je dodana še večbarvna reprodukcija lepe slike »Poklon Modrih«.**

**Petančičeva »Miklova Zala«, ki so jo igrali že na več krajih, se naroča v Tiskarni sv.**



**Celi vlak je padel v bližini Forta Madison v severnoameriško reko Mississippi.**



**Kolodvor v Klajpedi, kjer so se vršile 29. septembra volitve v deželni zbor.**

**Ljubosumnost zahtevala 5 smrtnih žrtev**

Ljubosumna žaloigra je zahtevala v okraju Bethume na Francoskem 5 smrtnih žrtev. Poljski delavec Ladislav Nestor, rodом iz Poljske, je ustrelil v vasi Saint Hilaire svojo izvoljenko Marijo Ziadzira in njenega ljubimca delavca Renéja Jarlet. Po opravljenem prvem krvavem dejanju je zdivjal nazaj v Ligny, kjer se je podal v stanovanje očeta svojega tekmeča. Z očetom je začel prepir, je potegnil revolver in je ustrelil tudi starega Jarleta, ki je umrl po prevozu v bolnico. Po drugem zločinu je zažgal bližnji škedenj in se je ogenj bliskovito razši-

Januš Golec:

## Po divjinah Kanade

Ljudska povest po raznih virih.

(Dalje.)

Med na kratko označenim opazovanjem in premišljevanjem o mirnih volkovih, se je zdelo Francu, da je čul strel iz jugo-vzhoda. Tudi volkovi so dvignili ušesa. Po preteku pol minute je že odjeknil drugi strel. Tokrat ni bilo nobenega dvoma več. Franc je celo prepoznal rezki pok tovarišev puške. Najbrž je zadel tudi prijatelj na kako volčje krdelo.

Zopet sta se razgubila dva strela po planjavi. Gruberja je stresla zavest, da morajo to biti drugi strelji. Vsekako ni bil Lavison sam tamkaj dol na jugu!

Že je zaropotala kar cela salva!

Franca se je oprijemal strah. Krik se mu je zmuznil iz ust. Nekaj se mu je posvetilo v glavi ter mu pošepnilo, da morajo biti Indijanci na bojnem pohodu. Napadli so Lavisona. Oddal je v obrambo dva strela, tema so sledili brzostreli od

13 nasprotni strani. Rezko lajanje tovarišev puške je obmolknilo ...

Franca je predramila in streznila iz razglabljanja resna nevarnost. Pripognil se je, si privezal bolj tesno snežne obroče na noge in stekel navzdol po hribu v smeri, iz katere so se bili oglasili strelji.

Prav nič se ni več bal volkov, ki so se razkadili pred njim na dve strani. Franc se ni zmednil za mrak, za brezmejno samoto severne pokrajine, za nevarnost, ki mu je pretela od napadalcev, vse njegove misli so bile osredotočene v tovariša.

Dober tucat mlajših in bolj radovednih članov volčjega krdelja je začelo ovohavati lovčev sled in ji je sledilo na precejšnjo razdaljo.

Nekako do opojne je preiskoval Lavison z nižjim drevjem posuto pokrajino kamenitega razvodja, koder se je navadno podilo iskano volčje krdelo. Ker tamkaj ni srečal zverin, je krenil dalje proti jugovzhodu, da bi pregledal tamkaj lisičam nastavljene pasti in bi se vrnil nato proti domu. Ne da bi bil slutil, da stopa sam v smrtno past, se je bližal skupini črnih debel.

Cirila in stane samo 10 Din izvod. Igralci in režiserji, ki jih zanima, kaka je igra na prostem, naj si jo takoj naročijo. Fare, ki naročijo eden izvod, smejo igro prirediti brez tanjeme. Igra je tiskana v majhni nakladi in bo hitro pošla. Kjer bi jo hoteli vprizoriti v prihodnjem letu, naj si jo sedaj oskrbe.

**Slovenske gorice v fotografiji.** Prejeli smo izredno lepe posnetke sledečih krajev: Sveti Miklavž pri Ormožu, Sv. Jakob v Slov. goricah, Sv. Trojica v Slov. goricah, Sv. Jurij v Slov. gor., Sv. Andraž v Slov. gor., Svetinje, Sv. Benedikt v Slov. gor., Sv. Tomaž v Slov. gor., Sv. Bolfenk na Kogu, Sv. Anton v Slov. gor., Velika Nedelja, Kapela. Oglasite se, kjer potrebujete v teh krajih razglednice, navadne ali fotorazglednice, od 100 komadov dalje vam jih nabavimo. Vprašajte za ceno! — Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

**Sanatorij v Mariboru, Gosposka ulica 49, telefon 23—58.** Najmodernejši urejen za operacije. Najnovejši zdravilni aparati. Vodja specialist za kirurgijo dr. Črnič. Prosta izbira zdravnikov. 10

\*

## Obžalovanja vredni slučaji.

**Samomor.** Na Pobrežju pri Mariboru se je sprl 76 letni prevžitkar Rudolf Horvat s hišnim posetnikom. Streljal je nanj in na njegovo ženo, a ju ni zadel. V prepričanju, da sta oba zadeta, je zbežal v svojo sobo, se zaklenil in se ustrelil.

**Mladina brez Boga in krščanskih vzorov.** Dne 2. oktobra krog 6. ure zjutraj se je odigrala v Račah pri Mariboru mladostna žaloigra, ki je zahtevala tri smrtne žrtve in nam kaže, kam plove mladina brez Boga in krščanskih vzorov. Ob 5.55 je zapustil zjutrajni ljubljanski osebni vlak postajo Rače. Kakih 50 m proč od postaje Rače-Fram sta se vrgla pod lokomotivo dva mladca. Vlak so sicer takoj ustavili, a vendar se je nudi potnikom strahoten prizor. Enemu mladeniču so odrezala kolesa lokomotive glavo, drugega pa so popolnoma razmesarila. Koj so ugotovili, da gre za 17letnega čevljarskega vajenca Karla Mihorko in za 15letnega livarskega vajenca Feliksa Koder iz Rač. Oba samomorilca sta skupno oboževala 16letno posestnikovo hčerko Mimiko Bauman iz Rač. Sklenila sta, da usmrtila dekleta in izvršila skupno samomor. Mihorko in Koder sta se podala dne 2. oktobra zgodaj na dom Mimike Baumanove. Zvabila sta deklino, ki ni slutila ničesar hudega, iz hiše. Eden je ustrelil dekleta in koj nato sta zbežala oba v smeri proti železniški postaji, kjer sta se vrgla pod vlak. Mladinska žaloigra je globoko pretresla celo okolico in bo odprla marsikaterim staršem oči, kako potrebna je danes krščanska vzgoja, ki edina lahko odvrača odrasčajočo mladino od zablode samomora in drugih zločinov.

**Vlom v gostilno.** V noči je bilo vlomljeno v krčmo Lah na Radvanjski cesti pri Mariboru. Tat je odnesel gramofon s ploščami ter nekaj cigaret in jestvin. Škoda znaša 1500 Din.

Ko je prodril v črni les, ga je pričel oplazovati notrajni nemir. Zdelo se mu je, kakor bi bil stopl. na starodavno pokopališče, ki je bilo tedaj še zeleno, ko je tudi cela pokrajina proti severu kazala drugačno lice. Tukaj so se podili pred tisočletji že davno izumrli mamuti. Trenutna sprememba podnebja je pomorila drevje, ki pa ni strohnelo, ampak prepojeno z mokroto — okamenelo. Ta drevesa so stala tukaj od bogznaj kedaj in so mogle zveržene veje proti nebu, kljubujoč tisočletjem. Temno-črni so bili drevesni mrličji. Nobeden podmladek ni poganjil pod njimi, nobena ptica jih ni obiskovala. Vse naokrog je bilo brez življenja — mrtvo!

Približno 100 m dalje v črnem lesu se je zbrknil volk s svojega zasneženega brloga. Lavison je sprožil prenašlo in ga zgrešil. Liki sivkasta senca je zbežal volk globlje v gozd, proti zamrzlemu jarku, v kojega bližini se je nahajala Amerikančeva lisičja past.

In kar naenkrat je postal volk pred kopico kamenja, da se je kar zakadil sneg izpod krempljev njegovih šap. V istem trenutku se je obrnil

**Izsledeni potvorjeni novci.** Orožniki od Sv. Marjete ob Pesnici so našli pri 27letnemu posestniku Jožefu Bajšiču v Spodnji Ploderšnici pri Sv. Jakobu v Slovenskih goricah 36 kovancev po 20 Din, 13 do 50 in obliki za vlivanje. Orožniki so uverjeni, da je lastnik kovavnice za potvorbo srebrnjakov imel še doslej neizsledene pomagače.

**Smrtna žrtev prepira.** V Slov. Bistrici sta se sprla 20letni Ivan Mlaker in 24letni Maks Braučič. V prepiru je potegnil slednji nož in ga je zasadil Mlakerju dvakrat skozi prsa. Zabodeni je imel še toliko moči, da je krenil proti domači hiši, kjer je omahnil na pragu in izdihnil.

**Strel v vrat si je pognal** v Celju 23letni redov 39. pešpolka Smail Memetovič. Nevarno ranjenega so prepeljali v bolnico.

**Tatvina treh krav.** V Veliki Loki na Dolenjskem je ukradel in odgnal neznanec gonjaču Miletu Vugujeviču tri lepe krave, ki so bile last posestnika Janeza Bohleta iz Koroške vasi.

## IZ PREISKAVE O KOŠAJNČEVIH VLOMIH IN TATVINAH.

Zadnjič smo poročali, kako je bil aretiran v Mariboru po hudi pitki s policijo na starem mestnem pokopališču že več nego pol leta zasledovani vlomilec, tat in ubijalec Franc Košajnc. Vendar enkrat prijati ni uganjal vlovov samo v Mariboru in okolici, ampak predvsem tudi v Avstriji po Grazu.

Ko je mariborska policija bila gotova z zasliševanjem zločinca, je pripehljal dne 2. oktobra opekarnar Eustachio iz Graza v avtomobilu tri uradnike od graškega policijskega ravnateljstva. Avstrijecem je Košajnc priznal 6 težkih vlovov, katere je zagrešil po stanovanjih boljših ljudi v Grazu. Med okradenimi so: feldmaršallajtnant Seydler-Sanwehr, generalmajor Jožef Kubin, major Helfert, vsi stanujoči v Grazu. Dalje opekarnar Eustachio v Št. Petru pri Grazu, krčmar Wazinger

iz Lustbüchla in deželni uradnik Hofer z Ruckerlberga.

Košajnc je predvsem izmikal pri vlovih dragocenosti, katerih je odnesel pri omenjenih v Grazu in okolici za več nego 100.000 Din. Največji plen mu je padel v roke v hiši opekarnarja Eustachija. Med tem, ko je opekarnarjeva družina pozno popoldne kvartala v pritličju, se je splazil lopov v I. nadstropje in je odnesel več starinskih družinskih dragocenosti, dva brovning samokresa, eden revolver na boben in potni list na ime Franco Eustachio. S tem potnim listom je prekoračil brez težkoč državno mejo in se vpisal v hotelu v Mariboru. Kam je Košajnc skrnil in razpečal ukradeno zlatnino, še ni dognano. V Mariboru je prodal dragocenosti za 4000 Din.

S kako drznostjo je bil Košajnc na delu, je razvidno iz dejstva, da se je večkrat znal odtegniti aretaciji s samokresom v roki. V Grazu je skočil enkrat iz vozečega voza cestne železnice. Ob tej priliki je potegnil s seboj enega potnika, ki se je znatno poškodoval pri padcu.

Dalje je imel tolovaj navado, da se je podajal na zločinske pohode v telovadnih čevljih, ki so mu bili znatna pomoč pri pobegu in posebno pri plezanju preko obzidja. Težkoče je imel z umetnim zobovjem, katerega je na hitrem pobegu na zasledovanju večkrat zgubil.

Pri zaslišanju v Mariboru je ropar priznal, če bi bil imel na nogah telovadne čevlje, bi ga ne bil nikdo dohitel in podrl na tla.

Po končanem zaslišanju na policijskem komisarijatu so predali Košajnc v zapore okrožnega sodišča.

## Izpred sodišča.

**Tudi mladoletnik prejel zaslužen kaznen.** Letos 24. aprila je udaril mladoletnik I. G. iz Celestrine v Št. Petru pri Mariboru z motiko po glavi Srečka

in zdirjal nazaj po poti, po kateri je pribrazil, ter naravnost proti Lavisonu.

Lovca je nastavljal puško k licu in ustrelil. Tokrat je zadel zver sredi skozi prsa. Volk se je prekotalil, začel besno stresavati s tacami in je obležal poleg debla.

Amerikanec je pognal iz cevi prazno patronsko stročnico, ogledoval volka in lukal proti skali, ki se je skoraj zgubljala v mraku. Čudno, da se je zver s tako naglico obrnila nazaj. Nekaj jo je moralo tamkaj le prestrašiti. In taisto nekaj je tičalo in se skrivalo za kamenjem.

Ničesar ni slišal, nič videl. Kljub temu ga je vznemirjalo čudno obnašanje volka. Mogoče bi bilo dobro, če bi se vrnil, obšel gozd in poiskal morebitno sled, ki je vodila v črni les.

Prepozno!

V trenutku, ko se je okrenil, je dvakrat zablisnilo izza kupa kamenja, dvakratni pok je pretrgal tišino. Ena krogla mu je zažvižgala ravno mimo vrata. Druga mu je oprasnila mečo na nogi in ga vrgla na kolena.

Iznenaden od čisto nepričakovanega napada, je spustil puško in se je poskušal obdržati

ril. Pred požarom je Nestor zbežal proti sosednemu mestu Illaire. Med potjo je ustrelil s kolesa mladega Francoza Patigniera, katerega je imel pomotoma za brata svojega tekmeča. Prišedši v svoje stanovanje, se je zaklenil v sobo in si pognal kroglo v prsa. Ranil se je lažje. Orožniki so ga prijeli v postelji.

## Roparski umor v vlaku.

V nedeljo dne 29. 9. t. l. zgodaj zjutraj so našli železniški uslužbenec med postajama Admont in Frauenberg v Avstriji truplo 50letne ženske, ki je bilo vrženo iz brzovlaka na prog. Poizvedbe so dognale, da gre za 50letno ravnateljico šole